



●一碗牛肉面里的幸福美满

说盛泼是个生意人不如说他是个手艺人。“以前老婆看到生意不好很着急,我就宽慰她不要为眼前焦虑,只要把每一碗面条都做好,生意自然会好。”盛泼说。事实也正如盛泼所说,因为他不断研究、提升手艺,吸引了越来越多的人来面馆吃面,到2014年他家面馆的生意达到顶峰,每天来吃面的人排上了长队,要煮60多斤面条,雇三个服务员才能勉强忙得过来,一天下来能赚个2000多元。老盛很高兴,终于熬出来了,靠着面馆家也撑起来了。面馆所在的小巷里先前也有人做过生意,但都没坚持下来,而盛泼的面馆也就成了“独苗”。他谦虚地说:“也没什么,我这里好停车,所以人才多了。”

盛泼煮面还有一个诀窍:看什么人煮什么面。来到他家面馆要先到前台点单,领取点餐牌,再把卡片拿到后厨提好要求,才能坐下来等面条。“刚来的客人会把要求提一提,老客基本放下牌子就走。都熟悉了,怎么放配料,加不加面条,我们儿清。”盛泼说。

店开了不少年,积累下了一批熟客,成了他家庭之外最熟悉的朋友。做电工的顾客来吃饭的时候顺手就把电修好;大家看到后厨下水道堵塞也帮忙出谋划策;有的顾客看到店里忙不过来就主动把桌子也收拾了。有几年面馆关门,也常常有人来问:“怎么不开了,还想去你家吃面条呢。”

面馆生意旺引来许多人拜师学艺,都被盛泼拒绝了,也不是不愿意教,是他自己都不知道教些什么,配料、下面全凭自己的感觉,真要讲个一二三也讲不出来,担心别人花了钱却学不到实质的技巧。

生意好的那几年,盛泼没留过遗憾,买了一套房又全款买了一辆20万元的车,承担了女儿艺考培训的全部费用,手里还存下了一些钱。“要是没开面馆,哪里敢想这些啊。”盛泼感叹。

2017年,看到女儿大学毕业,自己也没有了后顾之忧,加上开面馆实在太累和一些家庭因素,盛泼关掉了面馆,做起了互联网投资,也就是这个决定让他后悔不已。

●一碗牛肉面里的酸甜苦辣

“投资了几十万,钱没赚到,还欠了十几万。”盛泼说,那时候人人都说互联网投资好,自己又不太懂,稀里糊涂就投进去了,可没想到是这个结果。考虑到女儿刚结婚不久,经济上还有压力,需要家里补贴,盛泼还是决定回到灶台继续煮面。其实,继续开店老婆是不愿意的:鱼丸馅料虽然可以用机器打出来,可是捏鱼丸全部需要手工,备两天的鱼丸馅料怎么也要整整一下午,常常是累得胳膊都抬不起来。可又能怎么办呢,夫妻俩就一个宝贝女儿,自己不吃苦就得让女儿吃苦,两口子舍不得。2021年,富禄牛肉汤面馆又开张了。

第二次开店,盛泼明显感觉生意不好做,不少曾经的老主顾都流失了。老盛毕竟还是手艺人,生意不好做,他就继续细细琢磨他的煮面技术,也不为别的,就是想无愧于心,对得起顾客花的钱。

今年开始,像淮安许多其他小店一样,面馆的生意又渐渐有了起色。“就连鱼丸馅料都要比之前多准备一倍。”现在,盛泼两口子一个月靠着面馆能赚个6000多元钱,能负担得起自己的生活,也知足了,要是哪天他们真的干不动了,面馆也就彻底消失了。

“没什么好留恋的,女儿女婿工作都很好,就算万一他们想接手,我都不想让他们吃这个苦。”老盛嘴上说着不在乎,可回忆起曾经开店时候的幸福往事还是不禁感叹,“那时候真好啊。”生活有起色是因为面条,生活困难的时候又回来做面条,盛泼感觉仿佛这一辈子都要扑在这一碗牛肉肉上了,“也许这就是人生吧,有些事情冥冥之中自有安排。”

●一碗牛肉面里的奋斗岁月

17年前,因为突然患病,不再适合单位工作,盛泼下岗了。自己没了工作,老婆也没有工作,女儿年纪还小,家庭的重担没有人承担,盛泼直犯愁。他想来想去,不行就做点小生意吧,正好家里还有间老房子可作门面。可做点什么呢?想到女儿一直喜欢吃牛肉面,那就搞家牛肉面馆让她享享口福吧。干餐饮行业,老盛也不是完全没有基础,十几岁的时候他就对做菜感兴趣,常常到酒席帮办上搭手,没想到后来还要以此谋生。以前做餐饮行业大多是依靠周围的小圈子,盛泼也不例外,找了亲戚学习了煮牛肉的方法,简单支起了炉灶,架上铁锅,摆了几张桌子就算开张了。面馆开张是在2007年11月2日,老盛记得很清楚,因为这一天也是他和老婆的结婚纪念日。刚开始生意不好做,因为面馆正门处在后街背巷,一天都没有多少人路过,即使路过了,看着门牌简陋也很难联想起这是一家面馆。“不好干,挣的钱还不如随便打点零工。”盛泼说,刚开始一天能卖

两三斤面就很不错了,一个月算利润也就700多元钱。

生意不好,盛泼也不着急,从自己身上找原因,改进手艺,他相信“酒香不怕巷子深”,产品好,自然能得到顾客的认可。因为身体原因,不能过于劳累,盛泼的面馆只做早市,其余时间他就跑到周围各家面馆“偷师”,用他的话说,淮安的面馆几乎没有一家没吃过。隔着他家面馆好几条街的一家面馆,生意非常好,老盛尝了他家好几种面条,发现了成功的秘密:鱼丸特别好吃。回家以后,盛泼就自己研究了起来,“后来才知道人家做鱼丸是用机器打馅,原来不懂,都是拿棍一下一下砸。”从此盛泼的牛肉面就多了一样配料。老盛对自己的这段偷师的经历津津乐道,他说,虽然别人说只会模仿不能干出啥大成绩,但他就喜欢模仿,博采各家众长,才能让手艺越来越成熟。

体彩7位数3000万元派奖火热开展 已派出奖金795万元

体彩7位数3000万元大派奖活动正在火热开展中。派奖期间,7位数特等奖单注最高奖金可达千万,四、五等奖奖金分别提高至30元和8元。目前,7位数特等奖派奖金额累计达800万元,为3月30日开奖的第23045期积蓄力量,有望再度送出千万头奖。

根据派奖公告,本次派奖活动针对7位数特等奖和四、五等奖分别进行派奖。其中,特等奖派奖奖金总额2000万元,派奖首期注入500万元,之后每期注入50万元。派奖期

间,符合参与条件且中得特等奖的彩票,同时中得派奖奖金,派奖奖金按特等奖中奖注数均分,每注特等奖派奖奖金不超过当期特等奖基本奖金。四、五等奖派奖奖金总额1000万元,派奖期间,符合参与条件且中得四、五等奖的彩票,同时中得派奖奖金,四、五等奖单注派奖奖金分别为10元和3元,派奖后四、五等奖奖金由原来的20元和5元分别提高至30元和8元。

派奖期间,若当期特等奖未中出,或者当

期派奖奖金按中奖注数均分后有结余,则当期结余奖金顺延滚入下一期,与下一期安排的50万元派奖奖金合并后派奖;若派奖最后一期计奖后,特等奖派奖奖金仍有结余,则结余奖金顺延至下一期,直至特等奖派奖奖金派完为止。若最后一期四、五等奖派奖奖金余额不足以支付当期派奖奖金,则从7位数游戏调节基金补足,固定派奖活动于当期结束。

截至7位数第23044期,活动已累计派

出奖金795万余元。本次派奖活动参与方式非常简单,单张购彩金额10元及以上的7位数彩票即可参与活动。更多详情,可至身边的体彩门店咨询。(苏彩)

